

Презентация книги "Габукай-Теучежхабль"



В рамках празднования 100 - летия государственности Адыгеи в Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялась презентация книги Ю. Н. Ашинова «Габукай – Теучежхабль».

Цель мероприятия – популяризация краеведческих знаний, формирование у подрастающего поколения патриотических чувств к малой родине.

Вел мероприятие мастер спорта СССР, заслуженный тренер России, судья Всероссийской и Международной категории по самбо Юнус Исмаилович Хот. Он представил гостей мероприятия, уроженцев а. Габукай: академика РАН, Героя труда Кубани А. Х. Шеуджена, народного художника Российской Федерации, лауреата Государственной премии Республики Адыгея в области искусства Т. М. Ката, заслуженного работника культуры Республики Адыгеи, художника-модельера, лауреата Государственной премии Республики Адыгея в области искусства Ю. М. Сташа и др. Ведущий мероприятия отметил, что в книге Ашинова «Габукай – Теучежхабль» прослеживается связь времен, прошлого и настоящего, и на примере истории одного аула можно увидеть все что за эти годы изменилось, не только в селе, но и в республике.



С приветственным словом к участникам мероприятия обратился доктор биологических наук, профессор, академик РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, Кубани и Республики Адыгея, почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации А. Х. Шеуджен. Он отметил, что Ю. Н. Ашинов проделал огромную работу по сбору, систематизации и описанию обширного информационного материала. Факты, приведенные в книге, исторические события, логическая последовательность изложения хронологического материала делают книгу необыкновенно интересной, легкой для восприятия.

Все выступавшие на презентации книги – деятели культуры, историки, ученые отметили, что эта книга – краткое поэтапное изложение истории аула Габукай. Прослеживаются процессы, происходящие в общественно-политической, социальной и культурно-образовательной сферах аульской жизни. Исследование опирается на архивную базу, включая самые разнообразные документы из частных и государственных хранилищ.

Украшило мероприятие выступление артистов ансамбля «Лащын» Габукайского Дома культуры. Они исполнили песню «Гъобэкъуае иорэд» («Песня о Габукае»).

Гости и участники мероприятия предложили представить книгу Ю. Н. Ашинова «Габукай – Теучежхабль» на соискание Государственной премии Республики Адыгея в области литературы, что было поддержано всеми присутствующими.

В рамках мероприятия была организована книжная экспозиция «Габукай-Теучежхабль».

В заключении мероприятия автор рассказал, как создавалась книга и выразил глубокую признательность организаторам и участникам презентации.

На мероприятие были приглашены: представители Министерства культуры Республики Адыгея, аула Габукай, АРИГИ им. Т. Керашева, историки, творческая интеллигенция г. Майкопа, читатели, сотрудники библиотеки, СМИ, а также все, кто интересуется историей аула Габукай.





*Материал подготовила: главный библиотекарь по массовой работе
Кучмезова А. Р.*

